

# 老骥伏枥老当益壮，发挥余热展现担当

“希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献‘银发力量’。”

在重阳佳节来临之际，习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年朋友致以诚挚问候。

这封回信传递出习近平总书记对老年人的深情关怀、对老龄工作的深深期许，让广大老人和老龄事业工作者倍感温暖、信心倍增。

2003年，一批老专家、老教授在全国老龄委组织下来到欠发达地区发挥余热，拉开“银龄行动”序幕。此后，“银龄行动”老年志愿者规模不断扩大，已累计700余万人次。年过八旬仍坚守岗位的“人民医护工作者”国家荣誉称号获得者路生梅正是其中之一。

前不久，路生梅和其他“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信，汇报参加志愿服务情况，表达继续发挥专长、回报社会的决心。

收到总书记回信，路生梅非常欣喜，为民奉献的力量更足了：“作为一名医生，为病人解除病痛没有退休年龄。我是祖国培养起来的，现在虽然体力不如年轻人，但头脑还清晰，只要人民还有需要，我就会一直干下去。”

退休医生到困难地区开展义诊；银发教师走上新的讲台；各类行业老专家倾囊相授，为受援地培养出一批批“带不走”的人才队伍……截至目前，“银龄行动”已开展援助项目4000多个，成为促进老年人老有所为重要平台之一。

中国老科学技术工作者协会主要负责组织“银龄行动”科技志愿服务，近年来已开展近5万场“大手拉小手”科普活动。

“习近平总书记的回信对我们既是肯定也是鼓励和鞭策。”中国老科学技术工作者协会副会长王延祜表示，将继续组织科技界老年志愿者开展决策咨询、科学普及等活动，弘扬科学家精神，传播科学知识，厚植科技创新的土壤。

习近平总书记在回信中深刻指出：“老年人是党和国家的宝贵财富。”这让民政部老龄工作司副司长张晓峰更坚定了进一步完善老有所为平台和渠道的信心决心。

夕阳无限好，人间重晚晴。要让老年人安享幸福晚年离不开各级党委和政府、社会各界共同努力。

“习近平总书记在回信中专门讲到各级党委和政府要高度重视老龄工作，这让我们深感重任在肩。”天津市市民政局养老服务处处长赵康建介绍，天津市60岁及以上常住老年人口占比超过24%。提高养老服务工作质效迫在眉睫。未来天津将在深耕嵌入式养老、建好老年食堂、实施适老化改造工程等方面持续发力，着力培树“津牌养老”服务品牌。

“智慧食堂”为前来就餐的老年人打造专属菜谱，“孝心车位”为看望老人的子女提供便利……在浙江省杭州市翠苑一区，养老服务一直是社区工作重点内容。

“习近平总书记指出要‘聚焦老年人的急难愁盼问题’。”第一时间学习习近平总书记的回信，翠苑一区社区党委书记项菲菲对今后工作方向有了更清晰的认识，“老年居民有需求，社区有服务。让老年人生活得更舒心快乐就是我们工作的目标。”

2024年10月是我国第15个“敬老月”。连日来，从走访慰问养老机构到组织老年人参与文体活动，再到开展法律服务助老孝老，各地敬老活动精彩纷呈。

“习近平总书记在回信中部署老龄工作时强调‘营造良好社会环境，这是我们未来工作重点之一’。中国老龄协会副会长王绍忠表示，下一步，将以‘敬老月’活动为抓手，广泛动员各方资源和力量，多为老年人办实事、做好事、献爱心，助力打造老年友好型社会。”

习近平总书记要求“把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好”。这让来自江苏省苏州市吴中区72岁的老人许剑平心里涌起一股暖流。

“从养老金到医保再到高龄补贴，各项保障为我们的晚年生活兜底。老有所养有依靠，老有所为有动力。我们要在社会生活各个舞台上发光发热，展现桑榆担当。”许剑平说。

新华社记者（据新华社北京10月10日电）

## 青岛市自然资源和规划局关于下疃社区06地块安置房(二期)项目(商业和地下车库)进行社会公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城市规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对下疃社区06地块安置房(二期)项目(商业和地下车库)进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下。

一、公示项目基本情况：

1、建设单位:青岛红建投资控股集团有限公司

2、建设项目:下疃社区06地块安置房(二期)项目(商业和地下车库)

3、建设地点:青岛市城阳区河套街道14号线五支路以东、14号线二支路以南、清河路以西、玉海路以北

4、公示阶段:建设规划许可批前公示

5、公示方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛市展览馆公示大厅(东海东路78号)、项目现场

6、公示时间:2024年10月12日——2024年10月18日

7、现场公示时间:2024年10月12日——2024年10月14日

8、反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛市展览馆公示区及现场意见箱

9、咨询电话:0532-87765622

新华社记者（据新华社北京10月10日电）

# 民营经济促进法(草案征求意见稿)四大看点

《中华人民共和国民营经济促进法(草案征求意见稿)》10月10日起在司法部、国家发展改革委门户网站向社会公开征求意见。作为我国第一部专门关于民营经济发展的基础性法律，民营经济促进法有望进一步优化稳定、公平、透明、可预期的民营经济发展环境，草案征求意见稿受到社会广泛关注。

## 看点一:让民营企业吃下“定心丸”

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，明确提出“制定民营经济促进法”。

此次公布的草案征求意见稿，贯彻落实党中央、国务院关于发展民营经济的方针政策，明确坚持“两个毫不动摇”。

“促进民营经济持续、健康、高质量发展，是国家长期坚持的重大方针政策。”草案征求意见稿明确，民营经济是社会主义市场经济的重要组成部分，是推进中国式现代化的生力军，是高质量发展的重要基础，是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的重要力量。

专家表示，社会各界普遍希望通过立法解决民营经济发展中面临的问题。制定民营经济促进法，是落实党中央、国务院促进民营经济发展决策部署的重要举措，是以法治方式推动民营经济高质量发展的必然要求。

各界普遍认为，从草案征求意见稿可以看到，坚持“两个毫不动摇”，促进民营经济持续、健康、高质量发展，是党和国家一以贯之并将长期坚持的大政方针。这将让广大民营企业和企业家吃下“定心丸”，激发民营经济内生动力和创新活力。

## 看点二:拟规定实行全国统一的市场准入负面清单制度

草案征求意见稿着力健全、完善民营经济组织市场准入领域公平参与市场竞争的制度机制，把实践中行之有效

的政策和做法转化为法律制度。

根据草案征求意见稿，国家实行全国统一的市场准入负面清单制度。市场准入负面清单以外的领域，包括民营经济组织在内的各类经济组织可以依法平等进入。

同时，草案征求意见稿对落实公平竞争审查制度、定期清理市场准入壁垒、禁止在招标投标和政府采购等公共资源交易中限制或者排斥民营经济组织等作出规定。

在优化民营经济投资融资环境方面，草案征求意见稿重点对支持民营经济组织参与国家重大战略和重大工程，完善民营经济组织融资风险市场化分担机制等方面作出规定。

草案征求意见稿提出，支持民营经济组织在战略性新兴产业、未来产业等领域投资和创业，鼓励开展传统产业转型升级，参与现代化基础设施投资建设。

专家认为，制定民营经济促进法，将有效化解民营经济发展中在市场准入、公平竞争、投融资支持等方面面临的问题，更好保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护。

## 看点三:支持有能力的民营经济组织牵头承担重大技术攻关任务

国家发展改革委数据显示，民营企业近年来创新水平不断提升。截至2023年底，国家高新技术企业、科技型中小企业拥有有效发明专利213.4万件，占国内企业总量的近四分之三。

发展新质生产力，民营经济大有可为。草案征求意见稿鼓励支持民营经济组织在发展新质生产力中积极发挥作用，以科技创新催生新产业、新模式、新动能。其中明确提出，支持民营经济组织参与国家科技攻关项目，支持有能力的民营经济组织牵头承担重大技术攻关任务，向民营经济组织开放国家重大科研基础设施。

草案征求意见稿同时提出，支持公共研究开发平台、共性技术平台开放共享，为民营经济组织技术创新平等提供服务，推动产学研深度融合。保障民营经济组织依法参与

标准制定工作。支持民营经济组织依法开发利用开放的公共数据资源。加强对民营经济组织及其经营者的知识产权的保护。

专家表示，支持民营企业参与国家科技攻关项目，在助推其高质量发展的同时，也能有效激发经济活力，为加快形成新质生产力提供重要支撑。

## 看点四:强化权益保护，优化服务保障

强化民营经济发展法治保障，必须有效防范不当立案、选择性执法司法、趋利性执法司法或地方司法保护，避免超权限、超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结财物等。

对此，草案征求意见稿明确，实施限制人身自由和查封、扣押、冻结涉案财物等强制措施，应当严格依照法定权限、条件和程序进行。禁止利用行政或者刑事手段违法干预经济纠纷。细化办案程序，规范异地执法行为。

在服务保障方面，草案征求意见稿明确，建立畅通有效的政企沟通机制，制定与经营主体生产经营活动密切相关的法律、法规、规章和其他规范性文件、司法解释，或者作出有关重大决策，应当注重听取包括民营经济组织在内的各类经济组织、行业协会商会的意见建议。

同时，草案征求意见稿对强化行政执法监督、防止多头执法等作出规定。健全失信惩戒和信用修复制度，对符合信用修复条件的，要求及时解除惩戒措施并在相关公共信用信息平台实现协同修复。

此外，草案征求意见稿明确，民营经济组织生产经营活动应当遵守法律法规，不得妨害市场和金融秩序，用贿赂和欺诈等手段牟利、破坏生态环境、损害劳动者合法权益和社会公共利益；并对完善资本行为制度规则、引导民营经济组织加强廉洁风险防控、鼓励有条件的民营经济组织建立完善中国特色现代企业制度等提出要求。

专家指出，草案征求意见稿既鼓励支持民营经济发展壮大，又注重加强规范引导，体现了立法内容的完整性。

新华社记者 罗沙 齐琪 白阳

（新华社北京10月10日电）

生物基因组和24.58亿个基因序列，发布一周内全球下载量超14.5万次。其中，研究团队共鉴定了117个新型抗菌肽，并发现其中10个具有显著抗菌活性及广谱抗菌效果。这无疑为我们对全球海洋基因资源宝库进一步“挖矿”、从海洋中寻找人类健康问题的新解决方案点亮了一盏明灯。

聚焦发现海洋产物新结构及新作用靶点和机制、建设海洋生物药用资源库、构建海洋药物研发关键技术体系等重点任务，青岛以前沿创新为引领，为海洋药物和生物制品业的壮大注入“源头活水”。

## 精于制造

海洋药物和生物制品产业，特别是海洋新药研发，具有高技术、高投入、高风险的特点。这也意味着，只靠科研院所科研能力强，难以实现全产业链的通畅。把科研优势充分转化为产业优势，产学研合作是必由之路。

从研发中国第一个原创海洋新药藻酸双酯纳PSS开始，青岛就已经把产学研深度融合刻在基因中。1986年，为了承接技术落地，顺利生产这一药物，正大制药(青岛)有限公司的前身——青岛第三制药厂自筹资金80万元，完成厂房改建和设备安装，创造了“当年投资、当年见效益、当年还贷款”的成绩。现在，这款药物累计实现销售收入近40亿元。

多年来，青岛在研发实力强的基础上不断通过搭各类平台、推动产学研协作、壮大企业主体等方式提高制造能力和产业配套能力，让源源不断的高新技术、新产品走进生产线，变成实实在在的产品投向市场。

推出双功能磷虾油产品不久，逢时科技与青岛农业大学合作申报的“脱脂南极磷虾蛋白资源高效利用及肽肤钙螯合产品创制”项目入选青岛市2024年度科技型中小企业创新能力建设工程立项支持项目，要围绕南极磷虾高值利用，持续开辟“新赛道”。注重以企业为主体的产学研协同，该企业与黄海所共建南极磷虾高值利用与质量检测联合研发中心，针对高血脂症、肝损伤、脑卒中等多种适应证开展南极磷虾活性成分天然药物的研发；与青岛大学药学院共建海洋医药高端制剂研发中心，开发基于海洋活性材料和海洋磷脂的高端药物制剂。在不久的将来，会有更多填补行业空白的产品在青岛落地。

以逢时科技为代表，青岛海洋药物和生物制品业的企业众多，借力产学研合作，源源不断地以新技术催生新

产品、用新产品开拓新市场。蔚蓝生物在酶制剂领域显示度颇高，博益特的壳聚糖“益丝”是国际唯一用改性壳聚糖研制成功的体内可吸收手术止血材料，海大生物是海藻肥料制造业领域的单项冠军，明月海藻的海藻酸盐产能已是全球第一，聚大洋与自然资源部第一海洋研究所合作研发的海藻多糖空心胶囊年产能达80亿粒，英豪集团的虾青素全球市场占有率达57%，琅琊台集团的小球藻加工产业在国内市场占有率达30%……据粗算估计，在相关领域，青岛高企的总营收已经突破50亿元。以企业为主体，青岛正以产学研协同为关键抓手，加快科研成果本地转化，推动海洋药物和生物制品产业高质量发展。

产学研深度融合，让“青岛研发”一步步变成“青岛制造”。不久前，“中国海洋大学海洋糖工程药物科技成果转化贡献团队”获青岛市科学技术奖首次设立的“成果转化贡献奖”。该团队聚来了来自中国海洋大学、青岛海洋生物医药研究院股份有限公司、正大制药(青岛)有限公司等高校、科研院所、企业的高层次人才，多年来专注于海洋糖类资源的高值化利用技术研究和成果转化工作，近年来累计实施成果转化200余项，累计合同额超10亿元。

如今，青岛蓝谷药业有限公司正联合中国科学院海洋研究所研发昆尾胶升级产品，通过结构优化和工艺创新，实现产品品质显著提升，投产后预计可实现年收入10亿元以上；修正(中国)海洋生物医药科技产业基地及华东区域总部、康大海洋生物医药产业园、青岛国药生命港项目一期、海洋生物医药协同创新中心二期等重点项目建设如火如荼；青岛海洋生物医药产业园和青岛市生物医药及医疗器械产业园日臻完善，为海洋药物和生物制品产业规模化发展提供创新效能……

从研发到制造，从源头创新到产业赋能，从“探路者”到“引领者”，青岛执着地向海问药，为我国打造“蓝色药库”筑基。

## 债权债务公告

青岛市市北区加尔艺术培训学校（统一社会信用代码：52370203MJD888823L），经我单位第2届2次理事会会议表决同意，决定向登记管理机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址：青岛市市北区绍兴路96号A2-306，联系人：董莹，联系电话：15063099177。

青岛市市北区加尔艺术培训学校

2024年10月11日

## 召开股东会会议通知

青岛华企众合企业管理服务有限公司兹定于2024年10月27日14点，在山东省青岛市开发区井冈山路111号阳光新天地B座518室召开关于决议注销青岛华企众合企业管理服务有限公司的全体股东大会，将所有股东准时参会，若不出席，将按公司章程有关规定处理。

特此通知

青岛华企众合企业管理服务有限公司

2024年10月11日

## 青岛市住房公积金管理中心公告

艾思美化妆品(青岛)有限公司：

经查实，你单位未为严明花按时、足额缴存住房公积金，现依法向你单位送达《行政处理决定书》(青住金处理字[2024]16第017号)，自公告之日起经30日视为送达。公告期满后法定期限内你单位有权申请行政复议或提起行政诉讼。

青岛市住房公积金管理中心

2024年10月11日

## 施工通告

因2024年桥涵改造工程施工需要，自2024年10月12日至2024年12月12日封闭王哥庄村桥车行道，施工期间桥两岸路段改为单行线。

施工单位应在施工路段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

崂山区交通运输局

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2024年9月30日

## 施工通告

本公司将于2024年10月8日至2024年12月31日，对潍莱高速公路大队辖区进行高速公路智能交通维护项目(对智能交通设备经常进行巡检、维修、养护)及应急与临时工程的施工作业。

工程施工期间，请过往车辆按照施工标志指示减速慢行，注意安全。

特此通告

青岛市公安局交通警察支队潍莱高速公路大队

青岛金日黄河电器工程有限公司

2024年10月8日

## 公告

根据沈海高速改扩建工程需要，对K648+307.7玉泉路分离立交下穿沈海高速段道路(长度100米)进行封闭施工。计划封闭日期：2024年10月10日上午9时至2024年12月10日上午9时，共计61天。封闭施工期间采用绕行的调流方式。过往车辆和行人请注意交通标识、减速